

...z jednání rady

Přehoupli jsme se přímo z babího léta do dušičkového počasí. I sníh nás postrašil, začali jsme s přitápěním a teď už jedeme naplno. Depresivní čas. „Teplý říjen — studený listopad“ anebo: „Když krtek v listopadu ryje, budou na Vánoce lézat komáři“. No doufejme, že si o Vánocích od komárů odpočineme, letos jich bylo až, až.

Rada města se v měsíci říjnu sešla dvakrát. 16. schůze byla 2. října a na programu bylo v hlavních zprávách seznámení se zpracováním kroniky v roce 2006, kterou radě předložil zpracovatel, kronikář pan Josef Marek. Je zpracovávána přehledně se zálohováním textů, fotografií i jiných dokumentů na diskety a existuje i její tištěná podoba. Práce je s tím dost a dost. Rada vzala na vědomí toto seznámení s kronikou, poděkovala panu Markovi za jeho záslušnou práci a schválila formu, způsob a věčný obsah kroniky města Štramberka za rok 2006. Jako další bod programu byla zpráva o činnosti komise Sboru pro občanské záležitosti, s níž radní seznámila její předsedkyně Mgr. Zdeňka Svobodová. Mimo jiné sdělila radě, že práce všech členek komise je velmi záslušná a obětavá. Také tuto zprávu vzala rada na vědomí. Se zprávou Sport ve městě a využití volného času mládeže a dětí vystoupila v radě vedoucí oddělení kultury, sportu, využití volného času a cestovního ruchu paní Anna Rašková. Radní se mohli seznámit s přehledem a činností jednotlivých sportovních, společenských spolků, organizací působících na poli sportu a volného času ve vztahu k dětem a mládeži, o vzájemné spolupráci a propojení s městem. Rada vzala na vědomí předloženou zprávu. Poslední hlavní zprávou byla ta, zabývající se činností komise školské, mládeže a sportu, kterou zpracoval a radě předložil její předseda ing. Oldřich Škrabal. Předmě-

tem diskuze byla i skutečnost, jaká je vytiženost všech prostorů tělocvičny a ceník za vstup. Nakonec bylo domluveno, že za měsíc říjen bude zpracována analýza využití a návštěvnosti a od toho se odvinou další kroky.

V rámci kontroly úkolů byly uloženy další úkoly starostce města Štramberka prověřit způsob udělení souhlasu s dovolenou paní ředitelce příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Štramberk, vyzvat nájemce hradu firmu Technoprojekt, a.s. Ostrava k podání zprávy o plnění povinností vyplývajících z nájemní smlouvy a Mgr. Radce Krysové vyzvat majitele pozemků v areálu retenční nádrže, která je v majetku Kotouče, spol. s r.o., aby zajistil úklid odpadků vzniklých zejména činností Českého rybářského svazu v této lokalitě. V organizačních záležitostech byl schválen záměr pronajmout kotelny v majetku města, byla schválena tříčlenná výběrová komise pro zpracování a výběr zakázky na Prodej bytových domů ve Štramberku — Bařinách a byla schválena výjimka v počtu žáků 3. ročníku pro školní rok 2007/2008 na spojené vyučování v některých předmětech dle žádosti ředitelky Mgr. Bronislavy Hyklové. Rada vzala na vědomí rozhodnutí ředitelky ZŠ a MŠ Štramberk

Mgr. Bronislavy Hyklové o stanovení úplaty v Mateřských školách za předškolní vzdělávání na období od 1. 9. 2007 do 31. 8. 2008 v souladu se zákonem 561/2004 Sb. a vyhláškou 14/2005 o předškolním vzdělávání.

Na své 17. schůzi se rada města sešla dne 23. 10. 2007. Hlavní blok zpráv přednesl vedoucí Technické správy města Štramberka pan Josef Vašek. Byla to zpráva o stavu domů v majetku města. Přestože byly provedeny opravy a úpravy na budovách, nelze říci, že bychom měli naše budovy ve stoprocentním stavu. Je toho dost, co by město mělo nechat opravit, aby se odstranily všechny závady. Pan Vašek seznámil radní i s přehledem, jaké opravy a investice většího rozsahu se budou provádět.

Další zpráva se týkala přípravy oddělení TS na zimní údržbu města. Je třeba ještě nakoupit nějaké posypové hmoty a zima může začít. Ale raději ať zůstane tam, kde je. Vzhledem k ne zrovna nejnovější technice a počtu pracovníků TS bychom raději přivítali suchou, mírnou zimu s příjemným slunečným počasím, s ukáznými občany a turisty. Občany lze rozdělit na tři kategorie — spokojené, kteří si většinou nestěžují, nereptají, a jsou přístupni domluvě, nespokojené — ti zase nadávají a zlobí se permanentně na všechno, ale i oni jsou přístupni dohodě, a pak na ty neukázněné, kteří nedbají na žádné vyhlášky, zákony a neberou vůbec ohled na nikoho a kvůli té třetí kategorii pak vznikají velké problémy, především pro pracovníky TS — v době svozů odpadu a při zimní údržbě. Postaví si auta tam, kde vyložené překážejí a nedovolí průjezd sběrným vozům, nebo technice na odhrnování sněhu. Každoročně to řešíme, vyzýváme, žádáme, prosíme, ale letos budeme, pokud bude zjištěno porušování, opravdu nekompromisně trestat. Rada vzala na vědomí obě předložené zprávy. Mimo tyto hlavní zprávy ještě pan Vašek seznámil radní i s ostatními činnostmi TS v oblasti lesního hospodářství, údržby zeleně, silničního hospodářství, kanalizace, údržbou areálu fotbalového hřiště, veřejné osvětlení (nedávno byly dokončeny úseky osvětlení na Libotíně a instalován sloup veřejného osvětlení na Bařinách) a další. Mají toho na údržbu a starosti docela hodně. Další zpráva předložená radě se zabírala stavem bytů v majetku města. Tento přehled zpracovala pracovnice úseku bytového hospodářství paní Karla Procházková a také stav některých bytových domů není úplně nejlepší. To jsou problémy, které jsou známé, dlouhodobě neřešené a kdy na ně přijde řada, to ještě nevíme. Víme jen, že už přišel čas hledat finanční zdroje na ty opravdu nejnnutnější opravy a investice. Také tuto zprávu vzala rada na vědomí.

Při projednávání zpráv rada uložila úkoly starostce města Věře Michnové zpracovat návrh ve spolupráci s komisí školskou, mládeže a sportu na možné provozování areálu fotbalových hřišť na Bařinách oddílem fotbalu TJ Kotouč Štamberk, místostarostovi ing. Pavlu Podolskému zajistit zpracování přehledu nutných oprav a investic k jednotlivým domům v majetku města jako podklad pro tvorbu rozpočtu města na rok 2008, dále projednat s panem Vladimírem Novobilským směnu pozemků umožňujících bezproblémový přístup pro

veřejnost k areálu kostela sv. Kateřiny, vedoucímu finančního oddělení ing. Josefu Babulíkoví aktualizovat Zásady pro stanovení výše nájemného z nebytových prostorů z roku 2000 a investorovi města Janu Kozlovskému ve spolupráci s předsedou komise dopravní specifikovat podmínky vlastníka ve vyjádření pro povolení o zvláštním užívání komunikace. Rada města vzala na vědomí kontrolu úkolů ke dni 23. 10. 2007. V majetkoprávních záležitostech rada schválila zveřejnění záměru prodeje a koupě pozemků, neschválila zveřejnění záměru prodeje a pronájmu pozemků a doporučila zastupitelstvu města k projednání prodej a koupi pozemků. Dále rada neschválila zveřejnění záměru prodeje pozemků a pronájmu pozemku.

V ostatních organizačních záležitostech rada zrušila jeden bod usnesení ze zastupitelstva č. 12 ve věci smlouvy o provozování koupaliště a schválila smlouvu o nájmu nemovitých a movitých věcí v úplném znění všech dodatků na provozování koupaliště a smlouvu na úhradu poloviny ceny za servisní služby prováděnou GHC Invest, s.r.o. po dobu trvající záruky (48 měsíců) na koupaliště Libotín s panem Robertem Švarcem. Byla schválena změna účelového určení investiční dotace z rozpočtu MSK pro jednotku sboru dobrovolných hasičů JPO II Štamberk, dodatek k této smlouvě a přijetí účelové neinvestiční dotace a smlouvu na tuto dotaci ve výši 16 500 Kč a pověřila starostku Věru Michnovou podpisem výše jmenovaných dokumentů. Byl schválen ceník za poskytování úkonů pečovatelské služby v souladu s vyhl. 505/2006 Sb., zvýšení příspěvku pro Dům dětí a mládeže ve Štamberku o 30 tis. Kč. Toto zvýšení schválila již minulá rada v roce 2006, ale nebyla promítnuta do návrhu rozpočtu pro rok 2007, proto muselo dojít k následné úpravě výše příspěvku až v letošním roce na základě upozornění ředitelky DDM Koprivnice. Byla schválena smlouva o provedení reklamy ve výši 50 tis. Kč se společností Kotouč, s.r.o. Výtěžek z této reklamy bude zohledněn při opravě MŠ na Bařinách (výměna dosluhujících bojlerů a další drobnější úpravy) a smlouva o poskytnutí finančních prostředků ve výši 100 tis. Kč na dofinancování projektu kanalizace na Kozině opět se společností Kotouč, s.r.o. Ze strany vedení Kotouče, pana ředitele a jednatele ing. Davida Vašíčka, je to velmi vstřícný krok právě k obyvatelům Koziny, kteří nejvíce strádají provozem Kotouče. Město

bylo úspěšné ve dvou případech s žádostmi o poskytnutí financí na zpracování projektové dokumentace u KÚ MSK, a tak jsme dostali příslib na 240 tis. Kč na projekt na kanalizaci Koziny a 175 tis. na projekt z oblasti cestovního ruchu na vybudování nového informačního centra. Díky příspěvku Kotouče můžeme sružit prostředky na projekt na kanalizaci Koziny, což nám v součtu představuje 340 tis. a projekt by měl stát asi 360 tis., to značí doplnění z městského rozpočtu o částku cca 20 tis. Jak praví staré přísloví: „Štěstí přeje připraveným“, tak mi v tuto chvíli budeme připraveni na možnost získání dotací z EU právě na vybudování kanalizace v tomto úseku města. Ráda bych poděkovala vedení Kotouče, spol. s r. o. také za to, že se budují protihlukové zábrany podél trati vlečky, což určitě občané Koziny kvitují s očekávaným povděkem.

Byly schváleny smlouvy na poskytnutí pečovatelské služby s dalšími třemi zájemci z řad občanů z Bařin. Rada pověřila starostku města podpisy všech citovaných smluv. Byla schválena v konečné verzi Výzva k podání nabídky na zakázku Prodeje bytových domů ve Štamberku — Bařinách.

Rada doporučila zastupitelstvu města přijetí dotace z rozpočtu MSK z programu na podporu projektové dokumentace na projekt Turistického informačního centra Štamberk — mikroregionu Pováří Sedlnice s vazbou na Lašskou Bránu, Valašsko-Beskydy a Valašské království a schválení smlouvy o poskytnutí této dotace. Rada doporučila zastupitelstvu ke schválení záměr vytvoření pěší zóny na Náměstí. Nebyly schváleny smlouvy o budoucí smlouvě s žadatelem o zřízení věcného břemene na stavbu zařízení veřejné technické infrastruktury — vodovodní přípojky. Je třeba hledat jiné řešení, aby nebyl poškozen nový povrch silnice, jejíž oprava v loňském roce stála několik milionů korun. Rada vzala na vědomí vznik Sdružení místních samospráv ČR, o. s. ve vztahu k boji malých obcí proti daňové diskriminaci a informaci o mezinárodním setkání proti nukleárnímu zbrojení se starosty Brd ve městě Březnici.

Všechno se v naší společnosti ať přímo nebo nepřímou odvíjí v závislosti na financích. Za vším hledej peníze. My, jako malé město s obrovským historickým dědictvím, máme hrdost těch malých a chudých, jejich pohostinnost a otevřenou náruč, ale občas potřebujeme i nějakou tu korunu, aby se dalo žít ne v přepychu, ale tak nějak docela normálně. „Za pe-

níze si můžeš koupit dům, ale ne domov, postel, ale ne spánek, hodiny, ale ne čas, knihu, ale ne vzdělání, pozici, ale ne respekt, léky, ale ne zdraví, krev, ale ne život, sex, ale ne lásku...“. Hezký podzim vám všem přeje

Věra Michnová

Informace pro občany

Informace oddělení technické správy města

Před nastávajícím zimním obdobím chci znovu informovat občany o Nařízení města Štamberka č. 1/2005.

Josef Vašek, vedoucí odd.TS

Nařízení města Štamberka č. 1/2005,

o rozsahu, způsobu a lhůtách odstraňování (zmírňování) závad ve schůdnosti na místních komunikacích a průjezdných úsecích silnic a úsecích místních komunikací, na kterých se nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí — Nařízení o zimní údržbě.

Rada města Štamberka se usnesla dne 15. listopadu 2005 na své 49. schůzi vydat dle § 11 odstavce 1) a § 102 odstavce 2) písm. d) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) v platném znění a v souladu s § 27 odstavcem 7) zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích v platném znění toto nařízení obce.

Článek 1

Vymezení pojmů.

1. Obecně závaznými právními předpisy se rozumí:

- a1) zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění.
- a2) zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, v platném znění
- a3) vyhláška Ministerstva dopravy a spojů č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích, v platném znění.

2. Zimní údržbou pozemních komunikací se rozumí zmírňování závad, které vznikly povětrnostními vlivy a podmínkami za zimních situací na místních komunikacích a průjezdných úsecích silnic 1/.

3. Pozemními komunikacemi v podmínkách města Štamberka se rozumí silnice, místní komunikace a účelové komunikace.

Silnice je veřejně přístupná pozemní komunikace určená k užití silničními a jinými vozidly a chodci.

Místní komunikace je veřejně přístupná pozemní komunikace, která slouží převážně místní dopravě na území města.

Účelová komunikace je pozemní komunikace, která slouží ke spojení jednotlivých nemovitostí pro potřeby vlastníků těchto nemovitostí nebo ke spojení těchto nemovitostí s ostatními pozemními komunikacemi.

4. Období zimní údržby začíná, dle zákona 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích v platném znění, kalendářně 1. listopadu a končí 31. března následujícího roku. Toto období bude přesně definováno v Plánu zimní údržby pro dané zimní období. Pokud vznikne zimní povětrnostní situace mimo toto definované období, zmírňují se závady ve sjízdnosti (schůdnosti) komunikace bez zbytečných odkladů přiměřeně k vzniklé situaci.

5. Sjízdnost místních komunikací je takový stav komunikací, který umožňuje jízdu silničních a jiných vozidel přizpůsobenou dopravně technickému a stavebnímu stavu komunikace, povětrnostním podmínkám a jejich důsledkům 2/.

6. Závady ve sjízdnosti pozemních komunikací jsou takové změny ve sjízdnosti, které nemůže řidič předvídat ani při jízdě přizpůsobené dopravně technickému a stavebnímu stavu komunikace, povětrnostním podmínkám a jejich důsledkům. Závadami ve sjízdnosti nejsou úseky nebo části a součásti pozemních komunikací, na nichž se podle této vyhlášky údržba neprovádí buď vůbec nebo jen částečně 3/.

7. Schůdnost místních komunikací a průjezdného úseku silnic je takový stav těchto komunikací, který umožňuje bezpečný pohyb chodců, kterým je pohyb přizpůsobený stavebnímu stavu a dopravně technickému stavu komunikací, povětrnostním situacím a jejich důsledkům 4/.

8. Závadou ve schůdnosti se rozumí taková změna ve schůdnosti komunikace, kterou nemůže chodec předvídat ani při pohybu přizpůsobeném stavebnímu stavu a dopravně technickému stavu komunikace, povětrnostním podmínkám a jejich důsledkům.

9. Vlastník nemovitosti, která v zastavěném území města hraničí se silnicí nebo míst-

ní komunikací, je fyzická nebo právnická osoba, která odpovídá za škody uživatelům komunikací, jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti na přilehlém chodníku, která vznikla znečištěním náledím nebo sněhem.

Článek 2

Rozdělení místních komunikací a harmonogram jejich sjízdnosti v zimním období

Komunikace I. pořadí — zmírnění závad ve sjízdnosti bude provedeno do 2 hodin po ukončení sněžení.

průtah Štramberkem, ulice Nádražní, Zauličí, Dolní Bašta, Náměstí

Libotín — od křižovatky silnice na Rybí po točnu koupaliště a průtah na Ženklovu

Bařiny — točna autobusu a hlavní průtah sídlištěm

průtah na Lichnov přes Drážné

Komunikace II. pořadí — zmírnění závad ve sjízdnosti bude provedeno do 4 hodin po ukončení sněžení.

Drážné — okruh přes Drážné, Bařiny — sídliště, Kozina — okruh přes Kozinu

Hraničky průtah Hraniček k ulici Nádražní, Dolní ulice — komunikace k MŠ Bařiny

Komunikace III. pořadí — zmírnění závad ve sjízdnosti bude provedeno do 12 hodin po ukončení sněžení.

Kozina — ostatní komunikace, Drážné — ostatní komunikace, ulice Pod Palárnou

ulice Nádražní před domy 803—808 a ke garážím, Horečka, polní cesta a hřiště kopané,

Libotín — ostatní komunikace, Hornychovice, ulice Závašická — Paseky, Kopec — průtah po ulici Jaroňkova, ulice K očnímu, Šňůrková, ulice Závašická ke statku, ulice Novojičínská od č. p. 611

d) Ostatní místní komunikace se neudrží.

Článek 3

Závěrečná ustanovení

Toto nařízení nabývá účinnosti dne 2. 12. 2005.

1/ § 41, odst. 1 vyhlášky č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích v platném znění

2/ § 26, odst. 1 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích v platném znění

3/ § 26, odst. 6 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích v platném znění

4/ § 26, odst. 2 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích v platném znění

Městská knihovna informuje

Oznamujeme všem čtenářům, že v pondělí 12. 11. 2007 bude Městská knihovna ve Štamberku uzavřena (školení — Ostrava).

Půjčovat se bude až v úterý 13. 11. 2007 od 12.30 hodin do 17.00 hodin.

Liibuše Bělunková, vedoucí městské knihovny

Knižní novinky v naší městské knihovně

S blížícími vánočními svátky je aktuální kniha „Nejlepší recepty sladké hrníčkové kuchyně“ od Svatavy Poncové a Vladimíra Horeckého s krásnými barevnými ilustracemi. Pro milovníky cestopisné literatury jsme zakoupili knihu Jana Pospíšila „Africké putování“, knihu „Australský rok jako klokaní skok“ od Jana Rychetského a o Indii knihu Luboše Y. Kolářka „Indii za Dalajlamou“. Nezapomněli jsme ani na děti, pro které máme přípravu knihu Jaroslava Nečase s ilustracemi Vojtěcha Kubašty „O Jankovi a další valašské pohádky“.

Blíží se dlouhé zimní večery, přijďte si k nám vypůjčit hezkou knihu!

Liibuše Bělunková, vedoucí městské knihovny

Možnost získání státní dotace na obnovu kulturních památek pro rok 2008

Investor města Štamberka informuje tímto vlastníky kulturních památek, které se nacházejí na území Městské památkové rezervace Štamberk o možnosti požádat o finanční příspěvek z Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón pro rok 2008. Tento příspěvek je určen výhradně na podporu akcí nemovitých kulturních památek (např. obnova střechy, fasády, výplní otvorů, umělecko řemeslných prvků), nelze použít na modernizaci staveb. Nevhodné akce, které nemají charakter památkové obnovy a jsou modernizací, nebudou v žádném případě akceptovány. Finanční prostředky z programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón pro rok 2008 nejsou zejména určeny: na výměny oken a dveří, pokud se nenacházejí v havarijním stavu, který vylučuje jejich opravu (v případě jejich nutné výměny budou akceptovány pouze tvarové a materiálové repliky), na modernizaci bytového fondu a zřizování nových bytových jednotek, na technické zařízení budov, projektovou doku-

mentaci a na kopie sochařských děl. Dotace je především určena na zvýšené náklady spojené se zachováním a obnovou autentických prvků a konstrukcí kulturní památky.

Pro podání žádosti o dotaci z výše uvedeného programu musí žadatel splnit následující požadavky:

- objekt je zapsán v Ústředním seznamu kulturních památek České republiky a je na území městské památkové rezervace, výjimečně je vně, ale poblíž hranice městské památkové rezervace, nebo se jedná o významné památky (dominanty) zahrnuté v programu regenerace
- obnova musí probíhat podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění
- obnova (její etapa) musí být dostatečně připravena tak, aby mohla být provedena v roce 2008
- připravenost akce (uveďte datum a č. j. vydání závazného stanoviska obecního úřadu s rozšířenou působností, popř. Krajského úřadu k obnově kulturní památky, datum a č. j. vydání aktu územně příslušného stavebního úřadu (stavební povolení, sdělení k ohlášení stavebních prací, popř. Nařízení o udržovacích nebo zabezpečovacích pracích. Akce obnovy většího rozsahu (s celkovými ročními náklady nad 1 milion Kč) je potřeba doložit rozpočtem (odhadem nákladů projektanta anebo stavební firmy), jinak nebude akce započtena.
- fotodokumentace

Tiskopisy žádosti „Akce obnovy připravované pro rok 2008“ si žadatelé mohou vyzvednout v kanceláři investora města Štamberka, nebo v podatelně Městského úřadu Štamberk — budova č.p. 310 Náměstí ve Štamberku. Je také umístěn na internetových stránkách města Štamberka — www.stramberk.cz.

Vyplněné tiskopisy žádosti, včetně příloh, mohou žadatelé odevzdat v podatelně Městského úřadu Štamberk nejpozději do 13. 11. 2007, do stejného termínu zaslat na adresu Město Štamberk, Náměstí 9, 742 66 Štamberk., nebo e-mailem na adresu: podatelna@stramberk.cz

Jan Kozlovský, investor města

Ztráty a nálezy

V polovině října 2007 byly ve Štamberku v parku u základní školy nalezeny stříbrné dioptrické brýle. Dotaz na výše uvedený nález je

možno učinit osobně nebo telefonicky na sekretariátu Základní školy Štramberk u paní Svobodové, tel. 556 812 057.

Kateřina Sochová

Občanské průkazy

Občanské průkazy (růžové barvy), které mají uvedené datum vydání do 31. 12. 1998 platí POUZE do konce r. 2007. Nemusí je měnit občané narození před 1. 1. 1936.

Eliška Hyklová

Pozvánka na veřejné setkání s občany

Starostka města Štramberka zve srdečně občany na veřejná setkání, která proběhnou v měsíci listopadu ve dnech:

11. 2007 v budově Základní umělecké školy na Bařinách

11. 2007 v Domě dětí a mládeže na Nádražní ulici

11. 2007 v zasedací místnosti Kulturního domu na Náměstí

11. 2007 v Restauraci na koupališti na Libošíně

Začátek všech setkání je 15.30 hod. a plánovaný ukončení nejdříve do 18.00 hod.

Těchto schůzek se zúčastní starostka, místostarosta, tajemnice, zástupci oddělení stavebního úřadu, životního prostředí, městské policie, úseku investora, technické správy, úseku bytové správy, zástupce finančního oddělení, zvolení zastupitelé za tuto oblast a budou odpovídat na vaše dotazy a diskutovat o tom, co vás nejvíce sužuje a trápí.

Projednávaná problematika se bude týkat oblastí investiční výstavby, údržby bytů, domů, životního prostředí, dodržování a porušování obecně závazných vyhlášek, pronájmů a prodeje pozemků, nebytových prostorů, pronájmu veřejného prostranství, budování parkovišť, záměrů města, budování a opravy kanalizace, opravy komunikací aj.

Těšíme se na setkání s vámi.

Věra Michnová, starostka města Štramberka

Paličkování

DDM Štramberk Vám nabízí kurz PALIČKOVÁNÍ

Kdy — každou středu v DDM Štramberk od 14.30 do 17.30 hodin

Kolik — zápisné na rok je 330 Kč pro mládež a 480 Kč pro dospělé

Co — nabízí vám zvládnutí základních technik a sami si vyrobit dárky nebo ozdoby.

Těší se na vás instruktorka paní Hučíková.

Regina Šmahlíková

100 podob dobrodružství

I přes nepřízeň počasí, které nám v sobotu 9. září 2007 zrovna nepřálo a se skautským heslem: „Buď připraven!“, jsme v sobotu ráno vyrazili na Trúbu připravit akci **100 podob dobrodružství**. Během dne bylo pro malé i velké návštěvníky připraveno mnoho aktivit z činnosti našeho oddílu.



Program na Trúbě

Malí návštěvníci si mohli vyzkoušet lasování, výrobu různých věcí z bužirek či perliček nebo žonglování a výrobu míčků. Rodiče se zase mohli něco dozvědět o skautingu či přímo o našem oddíle.



Lasování

Ve skautské klubovně, která byla po celý den také otevřená, si návštěvníci mohli prohlédnout fotky a videa ze skautských akcí, kroniky či časopisy.

Akci navštívilo asi 30 dětí, které si domů jistě odnesly hezké zážitky.

Naše klubovna

Za spolupráci děkujeme Technoprojektu, a. s. Ostrava a městu Štramberk.

Možná jste si také všimli zvláštního předmětu, který visel na Trúbě ve dnech 3. 9.—5. 9. 2007. Byl to **obří skautský šátek** o rozměrech 20 m × 9 m. Bohužel kvůli špatnému počasí nevydržel déle a byli jsme nuceni jej sundat. Ale můžete se podívat na fotky, které najdete na našich internetových stránkách www.skauting.cz/rytiri



Skautská drakiáda 2007

Je tu podzim a ten se neobejde bez **Drakiády** — setkání spousty povedených draků na jednom vzdušném prostoru... :-). Ta letošní proběhla za hojně účasti skautů ze Štramberku, Závíšic i Kopřivnice na louce pod Váňovým kamenem v *neděli 7. 10. 2007*.

Po úvodním nástupu porota vyhodnotila draky (dokud byli v celistvém stavu) a pak se začali pouštět draci, kterým se na oblohu moc nechtělo (větrná podpora byla slabá). Následně se zahrálo pár her, odměnili se nejlepší draci, tedy spíše jejich tvůrci, zakřičely se pokřiky a hurá domů, do teplíčka:-)

Fotky z akce a mnoho dalšího najdete na www.skauting.cz/rytiri



Oznámení

Skříňka na parte umístěná vedle Pizzerie Piccolo je volně přístupná všem občanům a všichni si podle potřeby mohou vkládat i vyjímat parte, a to kdykoliv.

Poděkování

Divadelní soubor Pod věží děkuje tímto Technoprojektu a. s. Ostrava za sponzorování renesanční hostiny pro divadelní představení Zkrocení zlé ženy.

Josef Marek

Nově zrekonstruovaná Naučná stezka Radegast

Stezka byla otevřena 18. října roku 2007. Naučná stezka Radegast, kterou mohou návštěvníci procházet již od roku 1981, byla po šesti letech kompletně zrekonstruovaná **za podpory stejnojmenného pivovaru**. Dnešní stezka vede po hřebeni mezi Pustevnami až na vrchol Radhošť ke kapli sv. Cyrila a Metoděje, kde je poslední 9. zastavení. Správa CHKO Beskydy ve spolupráci s ČSOP Salamandr tak připravila pro turisty malý dárek v podobě zcela nových pečlivě uvedených textů na jiných graficky atraktivnějších tabulích, které vtáhnou do informací o stavbách na Pustevnách, prvních turistech v Beskydách, historii turistiky a o lesích na hřebeni, které odolávají silným větrům. Ale samozřejmě také o bohu Radegastovi, který je s touto krajinou neodmyslitelně spjat a stezka vám prozradí jak si vlastně boha Radegasta představovali před 200 lety. Neméně zajímavé jsou informace o jeskyních na Radhošti a rezervaci Radhošť, kde rostou vzácné druhy. A pokud vás zajímá jak zde dříve žili pastevci ovcí, nebo proč zrovna Beskydy se jmenují Beskydy, pak vás jistě tato stezka potěší. Nečekejte však „učebnicová“ fakta či trochu nudné seznamy rostlinných a živočišných druhů — spíš jde o příběhy, které pomohou lépe poznat a tedy i více si zamilovat Beskydy. Věříme, že zrekonstruovanou stezku si s chutí projdou i pravidelní návštěvníci této trasy.

Naučná stezka Radegast má dnes 9 zastavení, je dlouhá asi 4 km a vede ze sedla Pustevny na vrchol Radhošť. Navštívit ji můžete celoročně — pěšky, na kole nebo v zimě na běžkách. Převýšení na trase není velké a návštěva vám zabere 1—1,5 hodiny. Na Pustevny se můžete dostat lanovkou z Trojanovic, autobu-

sem nebo osobním autem přes Prostřední Bečvu. O stezce můžete číst také na www.valasskakrajina.cz a www.beskydy.cz.

K vytvoření rekonstruované Naučné stezky Radegast přispěli Radegast, a. s., CHKO Beskydy, Lesy České republiky s. p. a internetový portál Beskydy.cz. Stezku vytvořil ČSOP Salamandr.

Výsadba beskydských stromů 2007

Jedná se o výsadbu sazenic stromů, které v minulých letech zajistila Správa CHKO Beskydy sběrem semen z původních beskydských dřevin v nejceněnějších pralesovitých porostech.

Z těchto semen byly následně v lesních školkách vypěstovány sazenice bez použití umělých hnojiv a pesticidů a zároveň byly navíc stíněny, čímž se napodobovaly přirozené podmínky při obnově lesa. Takové sazenice jsou pak využívány při podsadbách, kdy se umísťují pod stávající porost, kde pod ochranou staršího lesa mají mnohem větší šanci odolat výkyvům počasí. Hlavním smyslem výsadeb původních dřevin (jedle, javory, buky a v menší míře i velmi vzácné tisy) je zvýšit jejich nedostatečné zastoupení v lesích. Výhledovým cílem péče o lesy v rezervacích je samovolný vývoj lesních ekosystémů bez přímého ovlivňování člověkem. Beskydské pralesovité rezervace jsou skutečnými klenoty naší přírody a mnohdy jsou unikátní, a to nejen v rámci České republiky. V letošním roce se podařilo takto vypěstovaných sazenic vysadit v zájmových lokalitách CHKO Beskydy cca **50 000 kusů**. S výsadbami se bude pokračovat i v následujících letech. Finančně se na projektu podílí **MŽP, Severomoravská plynárenská, a. s. a Radegast**.

Na výsadbách se spolupracuje s Lesy ČR s. p., správci lesních rezervací v Beskydech a Českým svazem ochránců přírody Salamandr.

Tomáš Myslíkovan

Ze školy

Drakiáda

Každé roční období je svým způsobem jedinečné, zvláštní, ale krásné. O tom se přesvědčili rodiče a děti z Mateřské školy na Bařínách.

Ve středu 10. října jsme společně vyrazili na zdejší fotbalové hřiště pouštět draky. Den byl plný sluníčka, teplý, ale chyběl nám potřebný vítr. Někomu drak vzlétl, někomu ne. Jaké ale bylo překvapení, když se na obloze objevily velké padáky a z nich začaly padat jako malé padáčky sladkosti. Ty byly určeny právě těm nejmenším jako odměna za snahu. Poděkování patří rodině paní Chemijové, která zprostředkovala a zajistila potřebné náležitosti. V prostorách areálu hřiště rodiče pak svým dětem pomohli vyrobit malého papírového dráčka. Malovalo se, lepilo, děti využily dostupný přírodní materiál jako listy, klocíky, trávu, fantazie pracovala na plné obrátky.

Jistě malý dráček, kterého si každý odnesl domů, bude ještě dlouho dětem připomínat radostné chvíle prožitě se svými rodiči a kamarády

*Stanislava Juráková, řídící učitelka
MŠ Štamberk Bařiny*

Poslední... ale rozjeli jsme to!

Tak a je to tady, konečně jsme vyrazili. Už jsem se nemohl dočkat. Jeli jsme na kurz praktické výuky na Kletnou. Už jednou jsem tam se třídou byl a bylo to super, takže jsem neměl obavy, že tam bude nuda.

Na Kletné, v areálu DDM Kopřivnice, nás čekaly již známé tváře pracovníků DDM, kteří se o nás měli celé tři dny starat. Ubytovali jsme se a už na nás čekaly první hry třibíci naší pozornost a pohotovost, výdrž a smysl pro humor, také první pády, našťastí bez jakýchkoli následků na těle i na duši.

Po výborném obědě (ostatně jako vždy, mají výborného kuchaře), jsme se přenesli do historie a seznámili se s Františkem Vavrdou a jeho závodnickou kariérou. Vy ho neznáte? Na začátku 20. století to byl „nejúspěšnější“ závodník na kole. Vyzkoušeli jsme si jeho poslední závod a poslední vítězství. Vůbec to nebylo lehké. František byl již notně stár a nemohl tudíž šlapat. Potřeboval pomocníky, kteří ho vezli od startu do cíle cestou necestou. Nebojte se, měl na hlavě přilbu. Všichni Františkově se svými týmy se do cíle ve zdraví dostali a byli po zásluze odměněni. A taky rádně unavení, takže chvíle odpočinku byla na místě.

V další části nádherného dne (počasí nám opravdu přálo), jsme potřebovali nejen svaly, ale především hlavu, neboť na řadu přišly problémové logické úkoly, které jsme měli vyřešit. Zneškodnit bombu, prolézt pavučinou,

projit bludištěm, uvědomit si, které věci bychom si nechali na pustém ostrově jako nejdůležitější. Byli jsme opět úspěšní, mnohdy se nám z hlav přímo kouřilo.

Ovšem před námi byl ještě večer. Čekal nás doslova šok! Jídelna se přeměnila na restaurace tří různých kategorií — byly to vlastně aliance tří úrovní států — vyspělé, méně vyspělé, rozvojové. Podle toho byli hosté obsluženi. Vzrušení v sále bylo veliké, zvláště, když se účastníci z „rozvojových“ zemí setkali s „bezdomovcem“ a k jídlu měli „jen chleba a vodu“. A co bylo dál? Vyvinula se z toho strategická logická hra Global trek, ve které si všichni vyzkoušeli, jaké je to spolupracovat, pomáhat si, obchodovat a vydělávat. Sami zjistili, že nejchudší měli nejlepší invenci a největší snahu, tedy i zisk. Čím to asi bylo? Všichni se nakonec velmi dobře bavili a hlavně měli o čem přemýšlet. Večer pak v klidu končil. Kdo chtěl, mohl si vyrobit mandalu z barevné rýže. Byly opravdu úžasné.

Druhý den nás probudil zataženou oblohou. Dopoledne jsme věnovali reflexi činností minulého dne. Hlavní část programu přišla odpoledne. Představil se nám ředitel televizní společnosti TV BUČEK se svými spolupracovníky a zadal nám úkol vyrobit promo snímek k budoucímu seriálu, který by televizní společnost pak vysílala. Byl to docela oříšek, protože jsme museli vymyslet námět, scénář, najmout herce, kameramana, najít dějiště a vše natočit. Po večeri se konala přehlídka přihlášených pořadů. Byly úžasné. I vy budete moci tyto snímky vidět, až přijde čas. Večer jsme zakončili báječnou diskotékou, kde jsme se parádně rozjeli.

A přišlo poslední ráno našeho pobytu. Tedy byli jsme probuzeni jemnou hudbou, kterou nám Rezi pustil, protože všichni spali jako šípkové Růženky. Po rozcvičce a snídani jsme už byli zase jako rybičky.

Víte, jak se hraje „Člověče, nezlob se“ s živými figurkami? My jsme si to vyzkoušeli dokonce dvakrát a dost jsme si užili. Taky jsme si dali pěkně do těla. To víte, když se někomu podařilo hodit 6 a hned 5, běžel 11 koleček, tak to stálo za to.

Ale všechno jednou končí. I náš kurz se chýlí k neodvratnému konci. Popovídali jsme si o svých dojmech a pocitech a se smutkem v očích i na duši jsme uklidili a rozloučili se. Já jsem si uvědomil, že to byl poslední společný výlet, poslední společný rok v naší škole

s našimi kamarády a nebylo mi moc do zpěvu. Ale kurz byl super, moc za něj děkujeme a budeme dlouho vzpomínat.

DÍKY! DÍKY! DÍKY! DÍKY! DÍKY! DÍKY!
DÍKY! DÍKY! DÍKY! DÍKY! DÍKY! DÍKY! DÍKY!

*Roman Štirba,
za všechny zúčastněné deváťáky*



OKA-NÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓÓ aneb, jak dlouho vydržíte křičet a obíhat kruh? Náš rekord byl tři a půl krát.

Ze sportu

Pozvánka

DDM Štramberk pořádá 17. 11. 2007 **volejbalový turnaj** smíšených čtveřic (2+2). Registrace od 8.00 do 8.30 hod. Turnaj se koná v sokolovně ve Štramberku. Startovné 250 Kč za družstvo. Informace podá Regina Šmahlíková, tel. 556 812 887, mobil 774 941 733.

Volejbal

DDM Štramberk nabízí děvčatům i chlapcům 4., 5. a 6. tříd volejbalovou přípravku.

Tréninky jsou každé úterý a pátek od 14.30 hodin do 15.30 hodin.

Cena kroužku je 350 Kč na rok.

Mikulášský turnaj v mariáši

Restaurace Dallas pořádá 8. 12. 2007 mikulášský turnaj v **Mariáši**. Hraje se 5 kol po 50 minutách. Nejlepší a nejhorší kolo se ruší. Hraje se korunový, červené dražší. Startovné činí 200 Kč (zahrnuje oběd a jedno pivo). Startovné se platí při prezenci.

Příhlášky podávejte v restauraci Dallas, tel. 556 852 150, 732 729 626. Bližší informace o turnaji na výše uvedeném mobilním čísle.

Společenská rubrika

Seznam jubilatů listopad 2007

- 86 let *Božena Petrová*, Kopec
Jaroslav Jeřábek, Drážné
- 85 let *Ludmila Bajerová*, Dolní
Drahoslava Jeřábková, Náměstí
- 83 let *Ján Pekník*, Bařiny
Anna Davidová, Dolní Bašta
- 82 let *Eva Hanzelková*, Závašická
- 81 let *Marie Hruškovská*, Bařiny
- 80 let *Jiřina Stanislavová*, K očnímu
- 75 let *Marie Svobodová*, K očnímu
- 70 let *Antonín Lacka*, Náměstí
Karel Vitásek, Bařiny

Blahopřejeme

Vedení města a členové SPOZ přejí všem jubilatům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Za vedení města Věra Michnová a členky SPOZ

Děti:

Veronika Kvitová
Jessica Julia Winkler

Zemřelí:

Jaroslav Baar
Antonín Bár
Květoslava Dostálová
Věra Jakubcová
Anežka Locati



Kam do společnosti a za kulturou

Město Štramberk a agentura Bastlová
vás zve na pohádku pro děti

O zlé královně,

kteřá se koná ve čtvrtek 1. 11. 2007
v sále Kulturního domu
na náměstí ve Štramberku
v 16.00 hod.

Vstupné dospělí 40 Kč, děti 30 Kč
Všechny srdečně zveme

Město Štramberk vás zve
na XIV. ročník

Posezení u cimbálu,

kteřé se koná v pátek 9. 11. 2007
v sále Kulturního domu
na náměstí ve Štramberku
od 18.00 hod. do 23.00 hod.

Hraje cimbálová muzika
Valašský vojvoda z Kozlovic
Vstupné místenkové 100 Kč

Předprodej vstupenek
v Městském informačním centru
od pátku 2. 11. 2007 denně mimo pondělí
v době od 9.00 do 12.00 hod.
a od 12.30 hod. do 16.00 hod.

**Těšíme se na vás, přijďte se pobavit,
potěšit, zazpívat si a ochutnat letošní
úrodu vín z jižní Moravy, které vám
nabídnou manželé Střechovi
z Galerie vín pod radnicí**

Relax v podhůří Beskyd
a Městský pivovar Štramberk vás zvou na

4. ročník Slavnosti mladých vín v sobotu 10. listopadu 2007

Doprovodný program na štramberském
náměstí od 11.00 do 17.00 hod.
Country skupina Cizinci, Výjevy ze života
sv. Martina v podání Divadla Pod věží

3. ročník karetního turnaje

Restaurace Na Libotíně - Štamberk

sobota 17. 11. 2007 od 10⁰⁰

Štamberkský vůl



- 1. cena pečená kýta

- startovné - jednotlivec 80,-

- přihlášky přijímá do 16. 11. 2007

paní Věra Marková tel: 732 733 565

- občerstvení zajištěno, kapacita omezena

srdečně zvou Helena a Robert Švarcovi

Město Štamberk vás srdečně zve
na koncert přerovské hudební skupiny

MANCUSO

17. 11. 2007, 19.00 hodin

Kulturní dům Štamberk

Vstupné dobrovolné



Relax v podhůří Beskyd a město Štamberk vás srdečně zve na další
výjimečný koncert z cyklu

Hvězdy nad Moravským Betlémem

Richard Tesařík a Yo Yo Band

V pondělí 19. 11. 2007 od 19.00 hod.

v Kulturním domě ve Štamberku.

Jedinečný koncert legendární kapely!

Zazní mega hity jako — **Karviná, Kladno, Rybitví, Jó já jsem srab...**
a mnoho dalších! **YO!**

Vstupné 150 Kč.

*Předprodej vstupenek: Infocentrum Relax v podhůří Beskyd ve Štamberku
(tel. 556 801 935). Dále v MIC Koprivnice, Štamberk, Příbor a Nový Jičín*

Podzimní

Restaurace Na Libotíně - Štramberk

Vepřové hody



24. a 25. 11. 2007



"Nechte doma všechno tak, přijďte se k nám naobědvat"

srdečně zvou Helena a Robert Švarcovi



Program kina Štramberk

na listopad 2007

Neděle 4. 11. 2007 v 18.30 vst. 49 Kč

TRANSFORMERS

Dobrodružný, sci-fi, titulky, 144 min, přístupný
Transformers patří k nejoblíbenějším hračkám v oblasti robotů. Jsou populární natolik, že se stali předlohou k celovečernímu filmu. V hl. rolích Josh Dunamel a Rachael Taylor.

Neděle 11. 11. 2007 v 18.30 vst. 49 Kč

SIMPSONOVI VE FILMU

Animovaná komedie, 90 min, český dabing, přístupný

Jeden z nejúspěšnějších televizních seriálů se konečně dočkal prvního celovečerního filmového zpracování. Populární rodinka Simpsonových ze Springfieldu bude tentokrát čelit

globální výzvám a Homer provede nejhorší věc svého života.

Neděle 18. 11. 2007 v 18.30 vst. 49 Kč

SKANDÁL

Drama, titulky, 115 min, od 12 let
Nikdy neříkej pravdu, pokud stojí v cestě dobremu příběhu. V roce 1971 se spisovateli Cliffordu Irvingovi podařilo vydat jedinečné dílo. Na základě osobních setkání a rozhovorů sepsal biografickou knihu o Howardu Hudgesovi (světoznámý letec, režisér a dobrodruh). V hlavní roli Richard Gere.

Neděle 25. 11. 2007 v 18.30 vst. 49 Kč

NEXT

Sci-fi, akční thriller, titulky, 96 min, od 12 let
Film je adaptací povídky Golden man, od jednoho z největších velikánů světové sci-fi literatury F. K. Dicka. Chris Johnston je obdařen schopností vidět do budoucnosti a také určovat správný tok budoucího času. Novodobý mesiáš, který musí spasit lidstvo a především svou rodinu. V hlavních rolích Nicolas Cage a Julianne Moore.

**NA PROSINEC PŘIPRAVUJEME
KORENÍ ŽIVOTA, RARATOUILLE,
MEDVÍDEK**

Připravujeme:

Divadelní soubor Divadlo pod věží
zve všechny děti a rodiče
na mikulášskou pohádku s nadílkou

Švec Ondra a princezna Julinka

v sobotu 1. 12. 2007 v 16.00 hod. v sále
Kulturního domu na náměstí
Vstupné 25 Kč
Dárky se přijímají od 14. 30 hod.

Svatý Mikuláš se svým doprovodem
již neodmyslitelně patří k měsíci prosinci
a dává tak i letos všem na vědomí,
že Vánoce jsou opět za dveřmi.

Mikuláš, andělé a čerti na každém kroku,
plnění čertovských úkolů,
pekelné ohně na hradním nádvoří,
vůně opékaných klobásek a dalších dobrot,
lahodný pekelný a nebeský nápoj.
To vše znamená i tentokrát jediné:

**sobota 1. prosince 2007
od 10.00 hod do 15.00 hod.**

Mikuláš na hradě Štramberk

I letos čeká děti plnění
pekelných úkolů a poté
otevření nebeské truhly
plné sladkostí. Po schodech
nahoru, kolmo a vzhůru,
do pekla i k nebesům
na štramberskou TRÚBU!

*Nejen děti, ale i dospělí srdečně zve
Technoprojekt, a. s.*

Relax v podhůří Beskyd
Tradiční jízda historickým parním vlakem
a

3. štramberský Mikuláš

v sobotu 1. 12. 2007

Doprovodný program na náměstí
od 11.30 hod. do 16.30 hod.
V 11.00 hod. průvod všech štramberských
a ostravských čertů i Mikulášů z nádraží
na náměstí.

Pro zahřátí diskotéka a soutěže —
nejen v čertovských pytlích...
Stanley's dixie Street band
Po 13.00 hod. Pohádka O Jeníčkovi
a Mařence a poté průvod do Perníkovky.



1. 12. 2007 v 14.00 hod.
slavnostní otevření
stylové kavárny

PERNÍKOVKA

(na Zámeckém kopci pod Trúbou)

Relax v podhůří Beskyd a Městský úřad
Štramberk vás srdečně zve na další
výjimečný koncert z cyklu
Hvězdy nad Moravským Betlémem

Vánoční koncert JIRÍHO STIVÍNA „Sám se svým stínem“

V úterý 4. 12. 2007 v 19.00 hod.
v Kulturním domě ve Štramberku.
Vstupné 150 Kč.

*Předprodej vstupenek: Infocentrum Relax
v podhůří Beskyd ve Štramberku
(tel. 556 801 935). Dále v MIC Koprivnice,
Štramberk, Příbor a Nový Jičín.*

Zima zima je tu

Vánoce se blíží a my senioři ze Štramberka,
opět připravujeme pro sebe mikulášské posezení
s písničkami a při kytáře. K tomu nám jako každoročně
zaspívají a předávají vlastnoručně zhotovené
dárečky děti z mateřské školy Zauliči.

V letošním roce jsme se rozhodli, že se
i s ostatními obyvateli města (i případnými návštěvníky)
podělíme o vzpomínky, jak dříve
naše maminky a babičky trávil vzácné chvíle
volna. Hlavně však chceme ukázat, jak krásné
a vkusné doplňky i do dnešních moderních
domácností dokážeme v současnosti vytvořit
i přesto, že důchodce „nemá nikdy čas“.

Proto všechny zveme na výstavku ručních
prací, která se uskuteční v Klubu seniorů ve
Štramberku ve dnech 7. 12.—9. 12. 2007 od
9.00 do 17.00 hod. Občerstvení zajištěno.

A z výstavy přímo do kulturního domu na vánoční pásmo „Přijďte na pobabu“. Vystoupí cimbálová muzika Javorník. Vánoční tradice a zvyky v podání této folklórní skupiny.



ZVĚŘINOVÉ HODY
8. a 9. 12. 2007
Koupaliště Libotín
- srnčí a kančí speciality
bažantí polévka.....
organizátoři: zvon Helena a Robert Švarcovi

Vážně i nevážně

Pro zasmání

Jeden muž jel do Afriky... Vzal si s sebou svého psa. Pes začal honit motýly a ztratil se.

A jak se tak toulal po Africe, vidí, jak se k němu řítí leopard a chce ho sežrat. Pes se lekne, ale všimne si kostí, co jsou kolem, usadí se a jednu začne žvýkat. Ve chvíli, kdy se leopard chystá na něj skočit, začne si říkat: „To vám řeknu, to byl ale chutný leopard, mňam, mňam! Jestlipak je jich tu víc?“ Leopard to zaslechne a uprostřed skoku se zarazí, odplíží se do křoví a říká si: „Fuj, ale to bylo o fous!“ Viděla to opice a usoudila, že tohle všechno by se mohlo hezky zpeněžit. Jde za leopardem a za mírnou odměnu mu vykécá, jak to bylo doopravdy. Leopard se rozzuří, že si z něho pes dělal randu a říká: „Víš co, opice, vlez mi na záda a pojd se podívat, co provedu s tím psem!“ Pes uvidí leoparda, jak k němu utíká s opicí na zádech. „Co udělám teď, proboha?“ Místo útěku si sedne zády k leopardovi, předstírá že ho ještě nevidí a právě v okamžiku, kdy se k němu leopard přiblíží na doslech povídá: „Do prčic, kde je ta opice, už před hodinou jsem ji poslal pro dalšího leoparda!“

Duch z láhve

Manželé hrají golf. Při jednom odstřelu proletí míček sklem terasy přilehlého domu. Manželé, vědomi si viny, běží ihned tím směrem a jdou se omluvit majiteli. Volají, ale nikdo neodpovídá. Dívají se tedy rozbitou terasou do domu a vedle

rozbité krásné láhve vidí stát poměrně atraktivního muže s turbanem na hlavě. „Jste majitelem domu?“, ptá se ho manžel. Muž chvíli hledí na manželský pár a potom odpoví: „Ne, já jsem byl 1000 let uvězněn v této láhvi a někdo střelil na golfovém hřišti, láhev rozbil a mě osvobodil.“ Manžel: „Óóó, potom jste tedy duch z té láhve!“ „Zcela správně. Splním vám dvě přání, a to třetí bych si nechal pro sebe!“ Manžel si tedy rychle přeje: „Takže něco super! Já bych chtěl plat 1 000 000 Eur zdaněných ročně!“ „Splněno! A druhé přání?“ Manželka: „Abychom měli stále na stole jen nejlepší jídla a nápoje!“ „Zajisté!“

No a teď moje přání...“, na to duch. „1000 let jsem byl uvězněn v láhvi a neměl žádnou ženu.

Přál bych si teď užít zbytek dne s vaší ženou!“ Manželé sice s rozpaky, ale souhlasili. On šel zpět na golfové hřiště, ona s duchem do ložnice. Když byli právě v nejlepší, ptá se duch ženy: „Jak starý je tvůj manžel?“ „37! Proč?“, ona na to. „Že ještě věří na duchy z láhve!“

Pár metafor

Když sametu naskočí vrásky, je z něj manšestr. Knihy mají charakter — nehrbí hřbet.

S křížovatkami je kříž.

Sáňky: děti saně

(Václav Kubín: *Med a jed metafor*)

Co možná nevíte

Dušičky

Po svátku Všech svatých 1. listopadu se vzpomíná na zemřelé. Tento keltský zvyk převzala i křesťanská církev. 2. listopadu na Dušičky se zdobí hroby a zapalují svíce. Věřilo se, že duše zemřelých vystupují z očiště, aby si jednou v roce odpočinuly od muk.

(Martin Bestajovský: *Podzim*)

Myslivci a hony

Myslivcům byla odedávna připisována čarovná moc. Jejich takřka neustálý pobyt v lesním šeru a tichu vzbuzoval v lidech představy o jejich kouzelné moci a spojení tajemnými silami. Říkávalo se, že myslivci v lesích trhají čarovné byliny a kule do zbraní lijí tajemným způsobem a zvěř je poslouchá na slovo. Proslýchalo se, že mají spolky s ďáblem, proto často vidáme myslivce zobrazeného jako čerta. Ani pytláci se neodvážili na myslivce vystřelit, protože věřili, že se kulka odrazí a zasáhne střelce

(Martin Bestajovský: *Podzim*)

Anna Rašková

Inzerce

Nabízím k prodeji

Jablka	velikost	cena/kg
Jonagold	80+	17 Kč
Jonagored	80+	17 Kč
Idared	80+	17 Kč

Baleno po 13 kg. Po domluvě dovoz domů zdarma!

Objednávky na tel. 556 852 783

736 673 254

Anna Melčáková, Hornychovice 948, Štamberk

Pozor, revoluce v nebankovních úvěrech

— již za 6,9 % všem!

Hledáme poradce, obl. ved., obl. ředitele
pro ojedinělý projekt a ojed. systém odměňování.

Výplata denně, auto, kariéra,...

Volejte ihned tel. 608 770 340.

Budte s námi na startu.

**VODA – TOPENÍ – PLYN
OPRAVY + MONTÁŽE + REVIZE**

- montáž van, umyvadel, záchodů
- výměna kotlů, radiatorů, bojlerů
- montáž všech plyn. spotřebičů

Kašpárek Jaroslav

tel. 556 852 550 • mob. 775 305 382



Instalátérství

provádí

montáže a rekonstrukce

– vodoinstalace

– ústřední topení – kanalizace

Jaroslav Vahala, Dolní Bašta 372

Štamberk 742 66, tel.: 605 747 847

**Mám vážný zájem o koupi
ROUBENKY ve Štamberku.**

Platba hotově.

V případě nabídky mne, prosím,

kontaktujte. Tel.: 776 780 620,

stepanova@fmgroup.cz

**Natáčení na video
svatby, oslavy
životních jubileí, promoce,
křty, pohřby aj.**

Profesionální technologie a kvalita DVD.
Film je možno promítnout již na vaši akci.

Kontakt: PhDr. Vítězslav Černoch,

Mořkov 391, tel: 728 362 757

— vše za rozumnou cenu.

Realitní a dražební kancelář

MONETAR

se sídlem ve Frýdku-Místku zprostředkuje
profesionální prodej vaší nemovitosti.

Kontakt:

Jan Bár, Štamberk, Bařiny 740

(Občerstvení)

mob.: 605 713 049,

www.monetar.cz, <http://www.monetar.cz>,

tel. 558 431 887 (F-M)

STAVĚNÍ A PŮJČOVÁNÍ LEŠENÍ

mob.: 728 869 392

Ubytování v soukromí

Josef Petráš

Zauličí 242, Štamberk —

Pod náměstím

mob. 728 869 392, 728 679 082

Vážení zákazníci,
vaše požadavky v záležitostech spojených s odběrem
zemního plynu a jeho vyúčtováním vám rádi
pomůžeme řešit na

**novém telefonním čísle Zákaznické linky
skupiny RWE 840 11 33 55.**

Volat můžete v pracovní dny od 7 do 17 hod.,
vždy za cenu místního hovoru.

Nové číslo Zákaznické linky nahrazuje dosud používané
číslo 840 111 115.

RWE - Váš spolehlivý dodavatel zemního plynu

Pohotovostní linka SMP 1239

(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz